

红石崖街道积极推动社会组织全方位、多途径参与社会治理

锚定“三关键”，办好百家事

□本报记者 李涛

近日，记者在红石崖街道了解到，近年来，该街道立足实际，锚定治理关键，整合挖掘辖区的多元力量，积极推动社会组织全方位、多途径参与社会治理，汇聚为民服务的力量，办好群众身边的“关键事”，加快打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，成效不断显现。去年以来，街道积极调动辖区社会组织参与基层治理，共提供义诊服务15000小时，提供公益便民服务800余次，开展节庆活动300余次，走访慰问困难群体200余次。

>>抓住“关键人”——实现供需精准对接

引导真情巴士爱心志愿团队、晓宁公益社、裕阳公益等社会组织常态化开展公益志愿活动160余次；

结合社区特色，培育孵化雷家店子草莓协会、邵家威风锣鼓队等社区自组织39个；

征集群众的实际需求和愿望，找准党员奉献与群众需求的最佳结合点，成立10支党员志愿服务队。

……

近年来，红石崖街道充分发挥社会治理联合会的桥梁纽带作用，多方整合协调资源，以群众需求为导向，搭建社会组织参与社会治理的服务平台，以点带面带动居民参与基层治理，在全街形成了社会组织服务内容多元、服务形式多元的社会治理局面。

“社会治理联合会成立近两年来，工作职责主要是加强街道与社会力量的联系与合作，最大限度整合社会多元力量，形成共治合力，让基层治理资源由孤立变共享，推动多元主体参与社会治理。”红石崖街道社会治理办主任刘德刚告诉记者，联合会在工作中多方联动，抓住“关键人”，在服务主体与服务对象之间搭建起了供需精准对接的平台。

>>抓住“关键事”——办好百姓身边事

精准救助、养老服务、社区治理、物业服务、文化活动、环境整治……近年来，红石崖街道从小处着眼，从实处入手，聚焦群众普遍关切的问题，推动多元治理主体服务“围绕居民转”，有效提升服务居民的社会化水平，让群



红石崖街道组织志愿者为居民免费理发。(资料图)

众拥有了更多有温度、可感受、可拥抱的获得感、幸福感和安全感。

以生活垃圾分类工作为例，去年以来，真情巴士志愿队在街道北庄社区为居民开展了形式多样、内容丰富的垃圾分类主题宣传活动30余次。志愿者们用趣味游戏、儿童手抄报、知识宣讲等喜闻乐见的方式为居民讲解垃圾分类的意义、垃圾的四色分类、垃圾减量做法等，增强居民的分类意识，引导居民正确投放垃圾。

群众身边的事，再小也是天大的事。红石崖街道将继续聚焦独特的资源优势，推动居民“家门口”服务需求与社会组织供给服务项目精准对接，办好百姓最急、最忧、最盼的身边事，打通服务群众的“最后一米”。

>>抓住“关键点”——关注居民身心需求

切，建立了深厚的友谊。希望双方在以往良好合作基础上，进一步加强沟通交流，创新合作模式，在更高层次、更广领域内实现战略合作。新区将全力以赴做好服务保障，营造良好发展环境。

李永明表示，西海岸新区区位优势突出，发展潜力巨大，中建八局将积极融入新区发展战略，加大投资力度，加速推动在建项目建设步伐，为新区经济社会发展作出更大贡献。

提高重视程度加大工作力度 全面清查不留盲区消除死角

(上接第一版)名苑小区，周安仔细查看了小区环境卫生，并现场检查出垃圾堆放、违规种菜等问题。他强调，小区庭院是与群众生活关系最为密切的场所，要加强物业管理，及时发现并清理垃圾，对建筑装修垃圾临时存放点进行封闭管理，按照要求及时清运，坚决杜绝“脏乱差”。要针对小区内空

“两足分开平行站，横步要与肩同宽……”疫情防控时期，为增强居民体魄，街道红心医护服务队从辖区群众的实际需求出发，在北马连社区开展“联防联控，强身塑心，守护健康”防疫交流学习活动。通过现场教学“八段锦”养生功法来为居民“调息”“调身”“调心”，舒缓疫情时期的心理压力，改善身体的各项机能。

无独有偶，街道建立社会组织引入机制，抓住重要时间节点，推进社会组织开展活动专业化、常态化。街道先后引进晓宁公益社、彩虹岛学校等社会组织，通过驻扎在福莱社区，在全民读书日、母亲节、儿童节、端午节、邻居节等大型节庆活动、节假日等期间常态化开展手工、剪纸、包粽子等公益活动300余次，引导居民传承中华优秀传统文化，在文艺活动中增强获得感与归属感，提升居民对美好生活的幸福感。

地，进行合理规划建设，不断提升居住环境。要依法依规整治违规种菜行为，大力开展增绿补绿。要注重每一个细节，开展地毯式排查，对发现的问题及时整改到位。

周安督导检查安全生产工作

(上接第一版)松懈麻痹思想，严格落实好各项安全措施，切实抓好渔业和海上交通安全生产工作。要加强对渔船的监管，进行安全检查，及时消除隐患，确保出海渔船安全。要加强与海事部门的联系，针对突发状况，及时作出应急响应，消除安全隐患。要压实安全生产主体责任，加强船员培训和安全教育，不断提高安全意识，引导规范安全行为。要落实属地管理责任、监督管理责任，加大督导检查力度，严厉打击违法违规行为，确保安全生产形势持续稳定向好。

隐珠街道

部门联合行动 美化小区环境

□记者 梁玉鹏 通讯员 王丽丽 报道

本报讯 近日，隐珠街道灵山湾社区联合西海岸新区执法局、隐珠街道综合执法中队、隐珠街道社会治理中心、幸运草和爱心联公益组织在隐珠街道灵山湾社区五月蓝岸小区开展创建国家卫生城市宣传活动。

活动现场，工作人员和志愿者们发放创卫倡议书等宣传资料，号召居民踊跃参与到创卫宣传、垃圾分类、环境整治、健康教育、消灭“四害”等创卫活动中来。同时，社区工作人员与综合执法队员、网格员、物业工作人员开展联合行动，对占道经营、乱堆乱放等现象进行整治。

此外，社区还发挥辖区内党员、志愿者等多方力量，共同参与到创卫复审工作中来，让他们用自己的行动带动身边的群众，做创卫的表率。

铁山街道

开展专项检查 推进垃圾分类

□记者 梁玉鹏 通讯员 崔启昌 刘天月 报道

本报讯 近日，铁山街道垃圾分类专班联合综合行政执法办公室、街道社会治理中心、应急管理办公室、管区、社区等多方力量集中开展社区和企业垃圾分类专项执法检查行动。

据了解，此次专项执法检查行动共出动检查和执法人员10名，重点对辖区凤凰城小区开展联合执法检查，对小区物业未按规定将垃圾桶放在指定位置、未按规定分类投放垃圾的行为进行检查，现场督促整改问题4个，下达整改通知书3份，下达处罚单1份。

此外，执法人员还倡导小区居民做好垃圾源头分类，对垃圾混投屡教不改、乱投乱放的居民进行面对面的劝导和指导，并鼓励社区居民对垃圾分类不文明行为进行劝导和制止，对举报线索人给予物质奖励。

薛家岛街道

举行消防演练 保障居民安全

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道天目山路社区社会治理网格员协同凤凰城新时代物业在凤凰城小广场开展了春季消防演练活动。

消防演练采取了“先培训，后示范，再实操”的演练形式，向在场的居民演示如何正确地使用灭火器、消防栓等消防设施，学会报警、扑救、疏散等基本常识，以便在突发火灾的情况下第一时间做出正确的反应。

紧接着，物业工作人员现场对干粉灭火器的结构和使用方法进行讲解，让居民和网格员现场使用干粉灭火器对小型模拟火点进行灭火，亲身感受在火场应该如何正确使用灭火设备实现自救。

同时，社会治理网格员还积极向到场人员宣传预防火灾的重要性，提高大家对消防隐患的警惕意识与重视程度，更好地保障居民安全。

滨州考察团一行 来新区考察调研

(上接第一版)听取了西海岸新区关于保税区建设、工业互联网、新材料先进制造业等方面的情况介绍。

考察团对新区在工业互联网、先进制造业、外向型经济等方面取得的成绩表示赞赏，表示通过实地考察，深刻领略到了西海岸新区蓬勃的发展活力和良好的发展态势，真切感受到了新区在新一轮发展中的创新理念与火热干劲。希望双方进一步加强沟通与交流，相互学习借鉴，共同推动两地经济社会高质量发展。

赵士玉陪同。

孙永红会见 中建八局客人

(上接第一版)八局在众多领域合作密